

宁波博物馆展出150幅齐白石作品

这是近年来南方地区数量最多、价值最高、品类最广的齐老艺术展

□记者 陈晓旻

昨日，“何要浮名一齐白石艺术世界”展在宁波博物馆隆重开展。此次展览由宁波博物馆、北京画院联合主办，从北京画院精选了150幅齐白石作品，是近年来在宁波、浙江，乃至整个中国南方地区唯一称得上“三最”——数量最多、价值最高、品类最广的齐白石作品展。展览将持续至11月13日。



市民在观赏齐白石的书画作品。记者 周建平 摄

白石老人的艺术对二十世纪中国画发展影响深远

齐白石(1864—1957)，原名纯芝，别号白石、白石老人，湖南湘潭人。他是二十世纪中国画坛最负盛名、影响力和创作力的国画大师、书法家、篆刻家和诗人，是世界和平理事会“国际和平奖金”获得者、“世界文化名人”。

齐白石的一生，视艺术为“寂

寞之道”。他突破传统，“画前人所未画，发前人所未发”，从行“衰年变法”创“红花墨叶”，取“不似之似”为“百鸟传神”，到守“寂寞之道”终得“天然之趣”，他以自身半个多世纪的艺术实践，在中国千年绘画历史长河中建构起了属于自己的艺术体系，独创一格。

他以赤子之心对自然、生命真情讴歌与礼赞，将世俗情趣融入文人情怀，为传统文化注入时代精神，极大地拓展了中国绘画的创作题材。他的艺术，在中国传统绘画的现当代转型中发挥着重要作用，对二十世纪中国画发展产生深远影响。

以最朴实的审美品读中国艺术最本真的意蕴

北京画院是收藏齐白石艺术作品数量最多的机构，艺术体系完整。宁波博物馆特邀北京画院共同策划，合力推出本次“何要浮名——齐白石艺术世界”特展。

展览以齐白石晚年印语“何要浮名”为主题，共分“星塘白屋不出公卿”、“要知天道酬勤”、“知己有恩”、“寂寞之道”、“三百石印富翁”五大板块，全面呈现齐白石的人生经历、性格情感与艺术发展脉络，还原齐白石艺术的形成轨迹与特

色，探索齐白石作品背后所蕴含的“天然之趣”。

北京画院副院长吴洪亮做了一场“近观齐白石艺术”的讲座。他说，在中国的近代画坛，还没有一位艺术家可以像齐白石一样被广大民众所喜欢，无论是专业的美术工作者，还是普通的绘画爱好者，只要提到齐白石大家都可以评论几句。“策划这个展览时，我们面对的受众是普通观众，因此我们希望将审视的目光回归到齐白石创作

的作品本身，用普通观者最朴实的审美去品读中国艺术最本真的意蕴，也因此取名为‘何要浮名——齐白石艺术世界’。”

为了增强观众欣赏、研究齐白石艺术作品的体验感，此次特展宁波博物馆采用视频導覽技术，增添了“扫一扫”语音讲解导览功能。希望通过此次特展，观众能重温经典、感悟新知，体味二十世纪中国画发展与变革浪潮中的波澜壮阔，感受中国传统文化的底蕴与魅力。

冯小刚谈票房增速放缓：没有诚意做电影的人将被市场淘汰

据新华社电 第25届中国金鸡百花电影节于21日晚在河北唐山拉开帷幕，曾拍摄过电影《唐山大地震》的导演冯小刚被唐山市政府授予文化建设特别贡献奖。开幕式后，他在接受采访时谈到了今年国产电影票房增速放缓的现象。他认为，没有诚意做电影的人将被市场淘汰，做电影应回归本体创作。

记者从中国电影家协会了解到，2015年，我国共拍摄各类影片686部，总票房达到440.69亿元。国产影片票房271.36亿元，占总票房的61.58%。2016年全国

总票房虽然已于8月初突破300亿元大关，但同比增速下降。

冯小刚说：“电影发展就像开车，在司机劳累或者遇到弯道时总会速度放缓，因而电影票房增速放缓也是一个正常现象。前几年，很多‘热钱’进入电影界，国产电影发展速度确实特别快。这为电影界带来了新思维，但也带来了许多外行。电影不完全是生意，如果完全按生意经来念，我觉得会念歪。”

目前，一些电影为追求票房过度依赖网络文学改编等IP生产模式，或者将希望寄托于“小鲜

肉”等卖座的明星。冯小刚说：“如果创作者不在剧本上下功夫，影片本身质量不过关，票房一定不会尽如人意。今年的票房不如预期乐观，就是市场的一种反应，观众趋于理性。对电影行业来说，这是一个调整期，将会淘汰一些没有诚意做电影的人。”

“作为一个做了大半辈子电影的人，我认为人们应当更多注重电影本体的创作。而且我坚信，即便今年市场有些冷，但如果有质量过硬的电影，市场还会照样回应大量的热情。”冯小刚说。

宁波小百花北上播撒越剧火种 兰州有了越剧联谊会

本报讯(记者 陈晓旻 通讯员 房炜) 昨日，越剧《烟雨青瓷》在兰州金城大剧院演出，剧院座无虚席，当地市民被美轮美奂的青瓷题材江南越剧所吸引。这是获得2016国家艺术基金资助的“海路遗风·越剧万里行”项目正式启动之后的首站演出，也是“陆上丝绸之路”与“海上丝绸之路”的一次文化交流和碰撞。

9月18日的“海路遗风·越剧万里行”启动仪式后，宁波小百花越剧团就开始北上播撒越剧火种。20日，他们抵达兰州，开始北线巡演的第一站。刚下飞机就得到了当地越剧迷们的热烈欢迎，让“小百花”们大为感动。9月21日，演职员们和戏迷一起奔赴桑科草原，与当地的牧民

联欢互动。联谊会上，宁波小百花越剧团的谢进联、徐秋英两位优秀演员表演了越剧经典唱段《打金枝》和《三看御妹·三支香》，兰州戏迷们也不甘示弱，表演了《我家有个小九妹》以及原汁原味的藏族舞蹈等节目。

看到兰州市民们那么喜爱越剧，为了以后双方促进互动交流，宁波市小百花越剧团有限公司总经理许玄远当即立断，宣布成立首个“兰州越剧联谊会”，让兰州的越剧迷们从此有个互相切磋技艺的平台，也希望越剧之花能在兰州大草原上精彩绽放。

今晚，宁波小百花越剧团还将在兰州金城大剧院献演最有宁波特色的越剧《梁山伯与祝英台》。

象山影视城第八届嘉年华即将开幕 陈思诚、佟丽娅有望出席见面会

本报讯(记者 庞锦燕 通讯员 陈晓桦 吴宙洋) 记者昨天从象山影视城获悉，第八届影视嘉年华将于10月1日启幕。影视嘉年华期间，民国演艺快闪、血战上海滩、五四游行等节目将带游客领略民国风情；第二届中华民间绝技绝活挑战赛将“会战”于江湖小镇的各个街道；《远大前程》剧组和《制裁者联盟》剧组还将举行明星见面会，陈思诚、佟丽娅夫妇有望出席。

每届影视嘉年华都是粉丝们的狂欢。记者昨天打探到，《远大前程》《制裁者联盟》《热血学院》《大梦西游之铁扇公主》等剧组正在象山影视城扎堆拍摄，陈思

诚、佟丽娅、袁弘、何晟铭、梁大维、张芷溪、李汶翰、艾晓琪、谢苗、黄一琳等演员齐聚。目前已经确认的消息是，史诗电视剧《远大前程》和科幻剧《制裁者联盟》将在国庆黄金周期间举办明星见面会。其中，《远大前程》由陈思诚担任总编剧、监制及主演，剧组其他知名演员还有袁弘、佟丽娅等，陈思诚、佟丽娅夫妇将有望出席见面会。

影视嘉年华期间，接地气的游戏项目、中华民间绝技绝活挑战赛以及非遗特色民俗文化同样吸引游客眼球。另外，全新高科技VR体验项目“幽灵船”、“淞沪大会战”、“绿幕抠像”体验馆也将正式迎客。

友情提醒

使用本栏目征婚信息请注意核对对方相关资料。因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关内容，敬请应征者注意自我保护。

开心婚介

丧偶单身女62岁，未育，事业单位退休，显年轻，善于沟通，随和，有爱心。希望对方男士不赌博、有责任心，两人合得来就好，有缘尽快一起生活，地区不限，见面满意后可去家里走访。诚心找伴，非诚勿扰。
电话13625842028

盛姻婚介

离异女49岁，未育，自营公司多年，房车俱全。现想寻找一位真心实意、诚实善良、有责任心的男士重组温馨家园。不求对方经济条件，只求彼此真心对待。有意者请来电话13095901157。另：欢迎单身男女前来登记。

爱随缘婚介

近郊丧偶女62岁，无孩，肤白显年轻，办厂多年，有一定经济实力，市区有房。白天忙于事业，晚上回家感到疲惫孤独，现想找一位性格稳重、身体健康、能与她同甘共苦的男士为伴。双方见面满意尽快完婚，年龄、经济、地区不限，约本人面谈。
电话：17858448327

友缘婚介

甬籍丧偶女63岁，无孩，银行退休，善良，有爱心，性格开朗，市区有大套低层住宅，经济无忧。但是一个人的日子过得很孤独，渴望一份真挚的感情。现想找一位身体健康、有责任心、有爱心、能够相互关心照顾的男士共度晚年，有缘尽快生活在一起。
热线13957409865

简讯

9月25日至10月7日，“万马奔腾——田成义小幅水墨画展”将在位于江东北路的和丰创意广场创庭楼海艺斋艺术中心举行。田成义现为中国美术家协会会员、吉林省美术家协会理事、延边自治州国画院院长，国家一级美术师。
艺文